

时政头条

有关华南虎照片的真假要由权威部门鉴定 国家林业局将组织专家实地调查

昨天，记者从国家林业局例行发布会上了解到，国家林业局正在组织中国科学院动物方面的专家赴保护区调查华南虎。同时，目前，全国一些地区出现悬赏拍摄华南虎照片的行为，国家林业局呼吁停止此种行为。

据国家林业局新闻发言人曹清尧介绍，10月23日，国家林业局专门听取了陕西省林业厅2006年开

始的野生华南虎野外调查的一些情况的报告，也听取了陕西省镇坪县报告存在华南虎的情况汇报。国家林业局正在邀请跨学科、跨部门的专家到陕西镇坪县进行实地调查，由国家林业局组织的中国科学院动物方面的专家即将赴保护区进行调查。调查的目的就是要真正核实清楚当地老虎的种群数量以及生存状况。

曹清尧表示，有关华南虎照片真假的问题要由有关权威部门进行鉴定。陕西省林业厅10月12日已经发布了新闻，并且根据有关的程序，请当地的有关部门进行了鉴定。按照有关法律的规定，当事人如果有疑义，应该向作出决定的机构或部门提出行政复议，国家林业局目前还没有接到这方面的复议。所以，国家林业局针

对目前社会上普遍关注的问题，派出专家组进行进一步调查、核实。当然调查也要根据专家、设备、季节的情况来确定，因为华南虎是猫科动物，一般来说确实很难发现它的踪影，也不可能大规模采取搜山式的方法搜查老虎的资源，这样对野生华南虎的生存环境和栖息地是严重的破坏。

据《京华时报》

时政引语

“首先应该是让受教育对象‘成人’——成为能独立思考的人，而不是简单的成才。”

——重庆师范大学学者张育仁

引语背景：重庆师范大学学者张育仁最近在西南大学“雨僧讲坛”开讲“杂文家眼中的素质教育”，以其尖利的批评引起学界关注。近日，他向记者详述了自己的观点：“当前的素质教育在一定程度上存在误区，比如‘鼓励’人说假话、缺乏对独立思考能力的培养和对人格的尊重。”据《时代信报》

“对小作坊不是完全关闭取缔”

——国家质检总局副局长蒲长城

引语背景：蒲长城8日在中国政府网在线接受专访时说，小作坊是保障食品安全的一个难题，但是一些地方特色的小食品基本就是由规模较小或手工操作的小作坊来加工的，一些小作坊也很难达到市场准入的高要求，因此，质检总局一是给小作坊定性，确定其只能生产某些产品，并要求其签订承诺书，包括必须取得卫生许可证，保证环境条件和人员的卫生等；二是要求其守法经营，取得工商营业执照；三是不允许使用国家标准规定的非法添加剂或非食品原料来加工食品；四是规定小作坊的产品销售不能超出乡镇这个范围。

据新华社电

影像中国

我国第二大水电站溪洛渡工程实现大江截流



速览中国

劳动部规定单位强查乙肝将被罚款 1000 元

7日，劳动和社会保障部发布消息，《就业服务与就业管理规定》从明年1月1日起正式实施，并首次明确，用人单位强查乙肝血清学指标将被罚款1000元。按照《就业服务与就业管理规定》，中介服务不成功的应退还中介服务费；招工信息应标明薪酬，“月薪面议”字样将禁止出现；仅靠三五个人、一张桌子、一部电话不可能成立一家职介公司。

据《北京晨报》

最高法院坚持“慎杀少杀” 一被告人发回重审被改判死缓

记者8日从最高人民法院获悉，由于最高法院在死刑复核工作中严格把关，坚持“慎杀少杀”，青海一因家庭矛盾激化杀人的被告人，被依法发回重审并于近日被改判为死缓。

据新华社电

南昌规定国内公务宴请要以赣菜为主

记者6日获悉，南昌市就市直机关国内公务接待开支标准及有关经费管理问题作出规定，国内公务接待中一般不安排宴请，确需宴请的，宴请应体现江西特色，以赣菜为主，酒水等费用开支原则上不超过宴请标准的三分之一，一般用本省产品。

据《信息日报》

药监局：年内取缔以名人证明疗效药品的广告

国家食品药品监督管理局新闻发言人颜江瑛8日表示，药品违法广告今年的治理目标是禁止和取缔以公众人物、专家名义证明疗效的药品广告。颜江瑛还说，覆盖城乡居民的国家基本药物制度正在制定中。而《药品医疗器械和保健食品广告发布企业实行信用管理办法》也已制定，信用等级的认定分为三级：守信、失信和严重失信。

据新华社电

贵州煤矿发生煤与瓦斯突出事故 34 人被困井下

贵州省纳雍县群力煤矿8日下午发生煤与瓦斯突出事故，初步查明34名矿工被困井下。

据新华社电

江青反革命集团重要成员徐景贤病亡

江青反革命集团在上海的重要案犯徐景贤，于2007年10月31日夜在上海病亡。徐景贤，男，73岁，于1982年被上海市高级人民法院判处有期徒刑18年、剥夺政治权利4年。1980年5月被开除党籍。1992年6月至1995年5月保外就医。1995年5月起刑满释放。

据《新民晚报》

时政观点

民生幸福是城市幸福感的根基

备受公众关注的中国最具幸福感的城市终于揭晓，杭州、沈阳、中山、宁波、青岛、台州、珠海、上海、北京、成都，成为中国十大最具幸福感的城市。此外，大连被评为人们举止规范最文明的城市，长沙成为最有娱乐幸福感的城市，长春成为最有人情味的城市。针对这个排行榜，人们的评价莫衷一是。原因很简单，不同的人对幸福的理解和感受不同，不同的城市也有自己独特的优势。因此，城市排行榜要想获得所有人的认同，自然不容易。

这也意味着，过度地探求到底哪个城市最具幸福感，没有太多的实际意义。我们更应关注的是，什么才是最有普遍意义的幸福标准，如何让所有城市的人都能拥有这种幸福感。说到底，幸福感是私人化的、具体的，而不是空泛的。因此，一个城市的幸福感排名再靠前，也不代表这个城市的每一个市民都是幸福的。这实际上就要求，不论一个城市有怎样的优势，地理环境、经济以及政治资源如何，也不论历史是否给城市留下了灿烂的文化，我们都必须清楚地认识到，在今天，与每一个市民的幸福最紧密相连的，其实是这个城市的衣食住行、教育医疗、卫生保障、城市建设等是否完善。

总之，一个城市只有在关注民生、法制建设、社会保障等方面都取得了长足的进步，市民才会真切地感到幸福。也只有这个城市的大多数市民都具有这样的幸福感，一个城市才能被称为最具幸福感的城市。

据《齐鲁晚报》

长假短假相结合更合理

近年来，一些全国人大代表、政协委员多次呼吁要重视我国现行法定节假日安排存在的问题，特别是缺乏传统文化特色的问题，呼吁将传统节日变为法定假日。

清明、端午、中秋、除夕都是中国老百姓的民俗节日，已施行了两三千年，有着深厚的群众基础和深刻的文化内涵，集中体现了中华民族传统文化的精髓。清明节祭奠先人，代表了生生不息的传承；端午节弘扬的是爱国主义精神；中秋节象征着家庭团圆、社会和谐；除夕象征着中华民族的大团结，呈现祥和的文化。如果这些传统节日能变成法定假日，节日与假日融为一体，那么传统文化就有了一定的载体，我们就可以将之发扬光大，这对于构建和谐社会有积极作用。

面对着西方文明的涌入，圣诞节、感恩节、情人节等西方节日日渐风行，我们可以不排斥这些，但我们要有自己的文化，否则就忘了本。

1999年，国家对原有的法定节假日安排进行了调整，形成了春节、五一、十一3个黄金周。对黄金周的批评，从施行之初就有一些，最近一两年批评比较多。黄金周制度有利有弊。如果把成本与收益通盘比较一下，广大社会成员呼吁改革黄金周制度有一定的道理。保留一两个黄金周，再形成几个“小长假”，增加假日的次数，节假日的分布就会更加合理。

据新华社电